ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ФОНД ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ

ПРИКАЗ

от 30 января 2012 г. N 15

О ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ

ПРИКАЗОВ ФЕДЕРАЛЬНОГО ФОНДА ОБЯЗАТЕЛЬНОГО

МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ

В целях приведения в соответствие с законодательством Российской Федерации нормативных правовых актов Федерального фонда обязательного медицинского страхования приказываю:

Признать утратившими силу:

Приказ Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 2 февраля 2009 г. N 19 "Об утверждении формы и порядка составления и представления отчетности об использовании территориальными фондами ОМС средств ОМС";

Приказ Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 12 марта 2010 г. N 49 "О внесении изменения в приказ Федерального фонда ОМС от 2 февраля 2009 года N 19 "Об утверждении формы и порядка составления и представления отчетности об использовании территориальными фондами ОМС средств ОМС";

Приказ Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 20 декабря 2010 г. N 244 "О внесении изменений в приказ Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 2 февраля 2009 г. N 19 "Об утверждении формы и порядка составления и представления отчетности об использовании территориальными фондами ОМС средств ОМС".

Председатель

А.В.ЮРИН

